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A világ vége.
Alsólendv.-’ , 1910. február

Ismét aktuális ez a kérdés. A Halley- 
félc üstökös, melynek ez év május havában 
kell eljönnie, ismét különféle csillagászati 
szaktudós és egyébb naiv kombinációkra 
nyújt alkalmat.

A minden hetvenhat esztendőben min­
ket, azaz földbolygónkat meglátogató üstö­
kös tényleg úgy futja be pályáját, hogy 
az idők folyamán előbb-utóbb találkoznia 
kell földünkkel. Hogy ekkor mi történik, 
erre nézve feltétlenül bizonyosat senki sem 
tudhat, mert hát az ilyen világvisszaütkö- 
zéseknek szemtanúja még eddig nem volt 
s igen valószínű, hogy nem is lesz.

Minden kombinálgatás tehát csakis talál­
gatásokra vezethet. S épen ezért, már csak 
annál kevésbé sem terjeszkedhetünk ki erre 
a kérdésre, vagy még helyesebben a kér­
désnek erre az oldalára, mert mint nem 
szakértők, vajmi furcsákat szólhatnánk az 
elkövetkezendőkről. M i inkább a világ vé­
gének eljövetelekor, vagy megmaradásakor 
azokkal az erkölcsi kérdésekkel óhajtunk 
foglalkozni, amelyek az ilyen kérdések fel­
vetésekor felmerülni szoktak.

A legelterjedtebb hit. s amit a raczio- 
nális gondolkozás is némileg megerősít az, 
hogy a Halley-üstökös csóváját képező gá­
zok, melyek az emberi szervezetre legve­
szedelmesebbek, az u. n. cyán-gázok az­
által, hogy a föld gőzkörébe kerülnek, meg­

fertőzik azt s ezáltal minden szerves és lé- 
lekző lénynek azonnali halálát okozzák. Ez 
a feltevés épen csak annyiban sántikál, 
hogy abban a percben, mihelyt a cyángá- 
zokból képződött üstökösf irk a föld gőz- 
körébe kerül, abban a percben a levegővel 
való érintkezés következtében meggyullad 
s ártó vegyi alkatrészei felbomlanak, úgy, 
hogy veszélyes hatását nyomban elveszíti.

De erkölcsi értelemben óhajtunk ezzel 
a kérdéssel foglalkozni. S foglalkozni kivo­
nunk már most, amikor még nem olyan 
imminensen veszedelmes e kérdés s amikor 
még nem foglalkoznak olyan behatóan, mint 
a minő behatóan fognak foglalkozni akkor, 
ha már közelebbről fenyeget az üstökös el­
jövetele.

Am ikor majd a nép, a naivabb pub­
likum körében is elterjed a hit a Halley- 
féle üstökös eljöveteléről s annak esetleges 
következményeiről, akkor azután esetleg az 
erkölcsök olyan eldurvulását is várhatjuk, 
m int a minő az volt ennek előtte hetven­
hat esztendővel, vagy a mi még klassziku­
sabb példa a Krisztus születése utáni 999-ik 
év végével, am ikor mindenféle igazi és ál­
tudósok azt a hirt terjesztették a nép kö­
zött, hogy elkövetkezik a világ vége. S bi­
zonyos, hogy akkor sokkal naivabbak lévén 
az emberek, inkább adtak hitelt ennek a 
híresztelésnek s kiki, már tudniillik  a nép 
legnagyobb része, igyekezett a fö ld i örö­
mökből minél nagyobb részt kivenni, hiszen 
úgyis mindegy volt, ha a világnak vége,

minek itt hagyni olyas valamit, aminek csu­
pán idelent van meg az érteke.

S lett vidámság, heje-huja, dáridó az 
egész, föld kerekségén, senki sem dolgozott, 
mindenki mulatott, szeretett, amennyi csak 
belefért. Nem voltak szerencsétlen szerel­
mesek, csupán boldog, egymást megértett 
szivek, akik boldogan élvezték a világ vé­
gét megelőző időket.

S azután csak nem lett vége a világ­
nak. Az üstökös szépen odébb állt. a föld 
épen oly nyugodtan forgott tengelye körül, 
mint annak előtte. A virág virágzott, a 
csermely tovább csobogott s a madarak az 
erdőben épen olyan vidáman csicseregték 
éneküket, mintha misem történt volna. Ahogy 
tényleg nem is történt semmi. De azok, akik 
a világ végében bizakodva, mindenüket el­
költötték, még talán azt is, amit nem sza­
badott volna; a leányok, kik elfelejtkeztek 
leányi m ivoltukról, az asszonyok feleségi 
kötelm eikről. . azok bizony az üstökös tá 
vozása után is itt maradtak, bánatukkal, 
szégyenükkel és soha meg nem váltható 
bűneikkel egyetemben.

Ilyen <s ebben az értelemben kíván­
tunk tehát a világ végének évezredes kér­
désével foglalkozni. Avval a kérdéssel, mely 
sohasem fogja aktualitását elveszteni s amely 
ime napjainkban ismét kisérf, minden egyéb 
babonájával egyetemben.

Figyelmeztetni, oktatni, tanítani kell 
azokat a hiszékenyeket, akik . ezeknek a 
mendemondáknak, tudományos színbe bur-

Bál után.
Te voltál a legszebb hófehér ruhádban.
Ragyogó gyémánt a leányok sorában,
Mint egy égi csillag, oly igéző voltál,
Mikor reám néztél, mikor hozzám szóltál; 
l’uha kis kacsodat a kezemben tartva 
Nem tudom, mit érzek.
De szivem azóta a tiednek rabja.
Mindörökre rabja!

Te voltál a legszebb hófehér ruhádban, 
Legtündöklöbb csillag a napok sorában.
Liliom voltál te a virágok mellett,
Nem teremtett soha az Úristen szebbet:
Átölelve karcsú derekadat szépen,
Érezte a lelkem,
Hogy te vagy egyedül az én reménységem. 
Üdvösségem, szépem!

(Csáktornya.) BUDAVÁRY LÁSZLÓ.

Rózsa.
•rta : Ifj. REVERENCSICS ISTVÁN (Tapolca.)

Olt, ahol a vén Bakonyhegység nyújtóz- 
r síirü, sötét erdőivel, bokraival, várrom- 
1,1 :val. témes, titokzatos, a betyárvilág idejében 

helyeivel, ott lakott egy kisebb faluban 
j * mti József, a híres mulató, kötekedő. A falu- 
ulK'k Hartli Józsinak hívták. Az apja valamelyik 
stájerországi faluból került ide. Itt kereskedéssel 
'"glnlkozott. Az Isten jól felvitte a dolgát, mert 
szerencsés fizietek folytán nagy vagyonra tett szert.

Az öreg Hartl igen szorgalmas és jóravaló  
ember volt, de a fia már nagyon elütött tőle. Az 
csak naphosszai mulatott, veszekedett.

Igaz, erős volt, hatalmas karai csak úgy 
duzzadtak az izmoktól, de azért elbántak volna 
vele az ottani magyar legények, csakhogy azért 
nem mertek vele kikezdeni, mert nagyon jól is­
merték az akkori szomorú, de való igazságot, 
hogy az igazságban is a pénz beszél.

. . .E g y ik  ünnepnap délutánján a falu korcs­
májában összegyűltek a legények. Húzta a cigány 
a talp alá valót, csengtek a poharak, a kurjon- 
gatás meg-inegrázta még a ház falaii is

Vidékről is többen jöttek be. Ott volt Kacor 
Sándor is. a magyarteveli juhász, szive válasz­
tottjával, Rózsa , ai Sándor magas testalkatú volt, 
barna, göndör fürtökkel, Rózsa pedig nemcsak 
névre, de termetre is valódi rózsa volt. Arca piros, 
szeme bogár, haja hollófekete, termete sudár volt 
Sándor és Rózsa nemcsak szivük szándékában, 
szép termetükben, hanem erőben is igen kiválók 
voltak. Együtt nőttek fel, ott a Bakony aljában, 
az Isten szabad ege alatt. Sándor két összefont 
kötőféket is eltudott szakítani minden erőlködés 
nélkül, Rózsa pedig a baltadobást ép oly jól ér­
tette, n in t bármelyik pásztor. Szolid volt, mi it 
a galamb, de ha arra került a sor, férfi-számba 
értek kicsiny öklei, llenne volt az eredeti pusztai 
természet.

Húzta a cigány. Sándor is járta Rózsával. 
Hartl Józsi hívta táncolni, de Rózsa nem ment 
el vele, amiért nagyon megharagudott Rózsára. 
Táncközben többször nekiment a könyökével, ,i 
lábaira lépett, majd egyszer goromba szavakkal

illette. Erre Sándort elfutotta a méreg, megragadta 
a német nvakravalóját és úgy magasztalta a föld­
höz, hogy Józsi alig bírt felkelni.

Azután Sándor tovább táncolt Rózsával. De 
mikor egy kicsit magához tért Józsi, újra táncba 
fogott. Táncközben egyszer csak elhalványodott 
Sándor, aztán egy jajszó nélkül végig esett a 
p.idlón. Rövidesen hatalmas vértócsa keletkezett 
körűié. Józsi boszuból hátba szúrta. Rozs i si- 
koltva omlott a kedveséte, de már hiába köhö­
g j e

Egy és fél év múlt el azóta. A faluban 
szerte ment a hír, hogy megjött ám a börtönből 
a Hartli Jóska. Csak másfél évet kapott. Jah, 
p ersze ... ha szegénylegény tett volna ilyet, meg 
föl is kötötték volna.

Alig került haza Józsi, máris eljárt a mu­
latságokba. Régi természetéből vajmi kevesell 
veszitett.

..V asárnap  éjjel volt. A falu toronyórája 
már az éjfélt ütötte, de hiába, mert úgysem hal­
lotta meg azt senki. A mulatók a zenétől, a kint 
levők pedig a dühöngő vihar miatt.

A sötét éjszakában egy sudár lovas közel­
gőit pitykés mellényben, panyókára vetett szűrben, 
lobogós ingujban, a falu korcsmája felé.

A korcsma ajtajában leszállóit. Lovát meg­
kötötte a ház kerítéséhez, azzal baltával a kezé­
ben, sarkantyúját egyre csörgetve, bement a mu­
latók közé. A mulatók szinte elbámultak, mert 
ilyen szép bolyát legényt még sohasem láttak. A 
haja olyan volt, mint a holló, az arca rózsa, a 
szeme bogár, piciny, fekete, pörge bajusza olyan
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költ babonáknak hitelt adnak s ily irányban 
cselekszenek. Fel kell világosítani őket, 
hogy a világ vége még mindig nem érke­
zett el, noha viselkedéseikkel s az embe­
rek egymás iránti gyűlöletüknél fogva ré­
gen megérdemelték volna azt. Mindenki 
dolgozzék, m indenkiéljen hivatásának, úgy 
mint ennek előtte. A világ elpusztítását vagy 
fentartását bízzák arra a fensöbb hatalomra, 
mely majd tudni fogja azt az időt, mikor 
látja szükségesnek azt. hogy ez a föld, vagy 
a rajta levő élőlények végérvényesen eltö­
röltessenek a valóság világából

Csukics Adolf temetése.
M últ számunkban az őszinte részvét 

es fájdalom szavaival megemlékeztünk arról 
a lesújtó gyászesetről, mely Csukics Adolf 
elhunytával az egész várost mélyen meg­
rendítette. Csukics Adolfot, városunk apra- 
jának-nagyjának ..Csukics bácsi“ -ját hétfőn 
délután a tisztelők és barátok impozáns 
részvéte mellett helyezték örök nyugalomra 
a Szentháromság-hegyen levő sirkertben 
A gyászszertartáson jelen volt úgyszólván 
az egész város, részt vett a dalárda is, 
mert a népszerű Csukics bácsi nemcsak a 
gyászoló családnak melyet a rajongá­
sig szeretett volt a halottja, nemcsak a 
takarékpénztárnak, amelynak két évtizeden 
keresztül buzgó, pontos és lelkiismeretes 
hivatalnoka volt, hanem egész Alsólendváé, 
mert aranyos kedélyével, páratlan jószívű­
ségével valósággal hozzá volt nőve e vá­
ros szivéhez.

Nem voltak ellenségei, nem volt el­
lensége senkinek. Szerette, tisztelte min­
denki s ö is csak szeretni, tisztelni tudott. 
Népszerűségét nem mesterséges utón, az 
emberekből kierőszakolva szerezte, elvé­
gezte ezt nemesen érző szive, mindenkivel 
egyforma szolgálatkészsége, melylyel egy 
szempillantás alatt bámulójává tette a vele 
beszélőt ez az aranyos ember. A társasá­
gokért rajongott s a társaságok rajongtak 
érte. Baráti összejövetelek, családi tínnepé-

j" i illett piros arcához, hogy bizony egy leány 
sem mondatta vele kétszer: „Csókolj meg ró­
zsám !". A jövevényt a mulatók közül senki 
sem ismerte.

A szép betyár odament a cigányokhoz, egy 
ezüstöt dobott a cimbalomra, aztán fokosát a 
gi ruidába vágva, kezeit csípőre tette és egye­
dül járta a táncot. Táncközben többször neki- 
neki ment Hartl Józsinak. Erre az méregbe jött 
es rászólt a jövevényre. Majd szóváltás támadt 
közöttük, mire a jövevény ily szókra fakadt:

No német, azt látom, hogy szád van, 
ám lássuk, van-e hozzá bátorságod is? ! Jer ki 
velem baltadobásra!

A német egy ideig habozott, majd ráállott.
Tizenöt lépés távolságról volt a viadal.
Először Hartl Józsi dobott, de nem talált. 

Másodsorban a szép betyár suhogtatta meg a 
baltáját. Meg haladtában is suhogott a balta és 
ott állott meg a német fejében. z\zzal a szép 
betyár felugrott a paripájára és eltűnt a sötét éj 
lepie alatt. Józsi meghalt, a gyilkos baltára csak 
egy „S "  betű volt vésve .

A zugó viharban, sötét éjben, Kacor Sándor 
sírján í gy nő térdel. Halkan susogja a sírban 
levőnek:

— Megesküdtem, hogy addig nem jövök el 
a sírodhoz, amig meg nem bosszultalak. Most 
már jöhetek. A te pejlovadun mentem hozzá, a 
te ruhádban, a te baltád hasította be a homlo­
kát . . .

Mintha a sir megdobbant volna, mintha a 
bennenyugvö azt súgta vo lna:

Köszönöm, Rózsa!

Ivek alig múlhattak el az ő jelenléte nél­
kül. Sziporkázó humorával, kiapadhatatlan- 
nak látszó) clcforrásaival szóvivője volt a 
társaságoknak, melyekben sokáig, nagyi n 
sokáig betölthetetlen, tátongó űrt hagyott 
most maga után. Hol van a Csukics bácsi?

kérdezzük sokáig és szivünknek fájó 
sajogása adja meg rá a szomorú feleletet: 
nincs, elment örökre ...

Áz ö társaságában, vele eltöltött kelle­
mes órák jutottak eszünkbe, mikor elkísér­
tük utolsó útjára. És ez a fájó emlékezés 
belemart a szivünkbe, könnyet sajtolt a 
szemünkbe és szerettük volna itt marasztalni, 
visszahívni azt az embert és az életünkből 
eletet, az erőnkből erőt, az egészségünk­
ből egészséget lehelni beléje és megmon­
dani neki, hogy ebben a városban, ahol 
olyan nagyon kevesen bírnak az ö tulaj­
donságaival, szükségünk van reá...

Elment és mi sokáig érezzük a hiányát. 
Kegyelettel, lelkünk legmélyebb részvétével 
emlegetjük a nevét sokáig és feledhetetlen 
egyéniségének oltárt emelünk szivünkben, 
melyet sem az idők változása, sem más 
emberek eljövetele meg nem viselhetnek, 
le nem rombolhatnak soha. . .

Mienk volt, mienk marad . . .
Itt él közöttünk örökké. ..
Es mi szeretni fogjuk, mint ahogy ö 

szeretett m inket...

A szebbnél-szebb koszorúkkal borított 
ravatalhoz, mint bucsujáró helyre, jártak 
az emberek Mindenki vitt néki néhány 
szál virágot vagy egy-egv könnyet. A fel­
iratos köszönik közül a következőket tud­
tuk feljegyezni:

Forrón szeretett atyjuknak — gyermekei; 
í gybuzgó pénztárnokának -  Alsólcndvai Taka­
rékpénztár: Felejthetetlen jó barátjának Fuss- 
család; Felejthetetlen kartársának és barátjának 

Fóliák Em il; Szeretett Csukics bácsinknak 
tisztviselő-társai; Csukics Adolfnak — Alsólendva- 
V'idéki Takarékpénztár; Csukics bácsinak — 
Ferenczv-asztaltársaság; Szeretett barátjának —  
Laubhaimer-család; Felejthetetlen tagjának — a 
Polgári Olvasó-Egylet; Csukics bácsinknak 
Korona-asztaltársaság; Igaz barátomnak — Ka- 
rabélyos.

Csukics Adolf haláláról úgy a család, 
mint az Alsőlendvai Takarékpénztár gyász­
jelentést adott ki.

A Balaton mellékéről.
V I. C sobáncz.

Fönt a csobánci hegy szikla-ormán már 
csak néhány kisebb-nagyobb fal áll emlékül az 
egykori erős szikla-várból.

A szél, az eső egyre omlasztja, pusztítja 
őket. Messziről nézve úgy tűnnek fel, mintha 
temető lenne. A kisebb- nagyobb falak síremlékek­
hez hasonlítanak, mig egyik, a legnagyobb fal 
Tapolca felől nézve kápolnához hasonlít.

Múlt évi decemberben voltam e helyen. A 
gyulakeszi-i templom mellett elhaladva, szőlőkön 
és kopár sziklák között futó ut vitt fel. Innen 
remek kilátás tárult elém a Balaton és mellékére.

Sokáig gyönyörködtem benne, majd midőn 
már a nap az ég pereméhez közel kullogott, le­
ballagtam a hegyről és egy kis sziverösitőre be­
tértem a K.-i csárdába.

Igen jóképű magyar ember a gazdája, azzal 
aztán elbeszélgettünk egy ideig. Beszéd közben 
rátértem a várra E só felvilágosításul azzal szol­
gált a csárdás, hogy elmondta, mennyi széna 
termett és terem a csobánci hegy ormán, ame­
lyet a hercegségtől egyideig ő birt bérben. Persze 
ez engem rendkívül érdekelt. . .  Elpanaszolta, 
hogy most már a hercegség nem adja ki, hanem 
maga kaszáltatja stb. Elmondta, hogyan szokták 
onnan a szénát kötegekhe csavarva lehengergetni, 
milyen nehezen tudták kaszálni a sok szabadon
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álló apróbb-nagyobb kövek miatt. E sok rend­
kívül érdekes dolgok elmondása és meghallgatása 
után végre szóhoz juthattam. Megkérdeztem tehát, 
ha nem tud-e valami történelmi eseményt erről a 
várról.

—  De bizony tudok, kérem, —  felelt. 
Most van körülbelül négy éve, hogy egy részeg 
ember fölment a sziklákra és onnan lezuhant s 
halálra zúzta magát.

— Nem ilyen történetet értek ám, báty’uram!
— Hát milyent?
— Olyant, amely abból a régi világból ma 

radt fenn, mikor még katonák is voltak ebben a 
várban.

Tavaly is volt fönn kettő, egy főhadnagy, 
meg egy kapitány. . .

M ár majdnem egy kanyargós huszármiatyánk 
elmondásába fogtam, mire megértettük egymást.

Azután mesélt. Reményem felüli dolgokról.
A csárda ablakánál ültem. Onnan szépen 

fellátni a várromokhoz. A mese hallgatása közben 
valami öröm, valami büszkeség fogta el a szive­
met, lelkemet. Rohanó, küzdő alakok, füsttöme­
gek, vértócsák tűntek elém, mintha harsonák ria­
dót zengtek volna, halálkiáltás, vezényszó, kard­
csattogás rázta meg a levegőt. Bástya-erős férfi- 
mellei bői es hófehér, selymes asszonyt keblekből 
piros vér ömlött. Egyszer csak erős diadal-riadó 
hangzott, a kétfejű sas rohant a vár alól, a h.i- 
romszinü zászló pedig széltől lengetve büszkén 
hirdette a nagyvilágnak: A kurucok győztek.

A csobánci várat IV. Béla királyunk épít­
tette a tatárjárás után. Valami nevezetesebb har­
cokat nem említ róla a történelem. A híres 
Gyulaffyak ősi fészke volt. Egyidőben a Rákóczink 
birtokát is képezte. A kuruevilág után német kém  
került, akik lerombolták.

A csárdás meséje szerint a kuruevilág ide­
jében Rabutin osztrák generális akarta egyszer 
elfoglalni Csobánc várát. A vár körül annyi volt 
a labanc, mint a polyva. Rabutin egész biztosra 
vette, hogy könnyűszerrel veszi be a várat, mert 
tudomása volt arról, hogy a várban csekély számi 
őrség van.

Igaz, a várban nem volt több kuruc férfi, 
mint 30 40, de voltak nők is és gyermekek.

Rabutin támadást intézett a vár ellen, de 
hiába, mert a benne levők csúfosan visszaverték 
őket. A többszöri támadások alatt a kurucoknak 
már egyharmada elesett. Ezt látva, a nők is fegy­
vert fogtak. Az erősebbek karddal, kövekkel la ­
pították a labancok fejét, a gyengébbek vizet for­
raltak és szurkot. A forró viz és szurok sehogy- 
sem ízlett a labancoknak, bármilyen selymeskezii 
asszonyok, menyecskék vagy leányok szolgáltat­
ták is ki részükre.

A nők a csekélyszámu férfiakkal oly hösileg 
küzdöttek, hogy a hozzájuk mérten tengernyi la­
banchad kénytelen volt a vár alól elvonulni.

Itt újra kivívták a magyar nők az „egri" 
nevet.

Ennek a dicsőséges kornak az emlékére a 
Balatoni Szövetség országos gyűjtést rendezett a 
Csobáncon felállítandó „kuruc-emíék* költségeire. 
(Tapolca.) Ifj. REVERENCSICS ISTVÁN.

Esetek.
Parasztfurfang. Célszerű. Magyarázat. — Vasúton.

Köztudomású, hogy a végrehajtó valami nagy 
népszerűségnek nem örvend általában, de külö­
nösen a régebbi időben Alsólendva vidékén volt 
a nép szemében nagyon ellenszenves ez az állás. 
Jaj volt annak a jámbor fuvarosnak, akit a sors 
arra szemelt ki, hogy a végrehajtót szállítsa el 
egyik vagy másik faluba. Ilyen sors érte V. Gy. 
Szentjános-utcai parasztgazdát, mikor a kisbiró 
elment hozzá a hivatalos cédulával, hogy más­
nap reggel állítsa elő a bricskát és vigye a végre­
hajtót X. községbe — hivatalból. A gazda ugyan­
csak vakarta a fületövét:

M itevő legyek ? -  töprengett. —  Ha el­
viszem, odaát agyonütnek, ha pedig nem viszem, 
a hatósággal gyűlik meg a ba jom . . .

Egész éjszaka törte a fejét a nehéz prob­
léma megoldásán, mig végre reggel mégis kisü­
tött vaiamit, igy morfondírozván:

így a kecske is jóllakik s a káposzta is 
megmarad. . .



Kora reggel oda is il lilo li a végrehajtó la- 
kasa elé, aki már a kapuban várta, vutrakészen.

Csak tessék (elülni, tekintetes űr, igen jó 
lést készítettem, — biztatta a hivatalos embert.

A végrehajtó elégedetten konstatálta, hogy a 
I, llu|só kas friss, illatos sarjuval van megtömve, 
.'„ i,, tehát pompás ülés esik. Az pedig, hogy a
i.uulsó kas nincs összekötve az elsővel, fel se 

tűnt neki.
Elégedetten kapaszkodott fel a szekérre és 

kényelembe helyezte magát az illatos, puha ülésen.
Aztán elindultak. Szép csöndesen kocogott 

. szekér; a végrehajtó mély álomba szenderült.
Nemsokára egy dombhoz értek, ahol a gazda 

hirtelen közibevágott a lovaknak, melyek egy jó ­
kora rántás után túl voltak a gerincen. Hanem a 
liátulsó kas persze lemaradt. Aztán hajrá! M ajd ­
nem vágtatva robogott a szekér a községháza elé.

—  Meghoztam a végrehajtót! — jelentette 
a gazda a kint pipáló elöljáróságnak.

— Hát aztán hun van ? — kérdezte az egyik 
esküdt.

A gazda úgy tett, mintha a csudálkozástól 
sóbálvánnyá akarna változni.

A fene álljon az oldalába! Megszökött, 
tört ki füleit vakarva. —  Hát nem elvitte a

kast i s ? . . .

A napokban történt, hogy egy környékbeli 
parasztember valami ügyes-bajos dolga miatt be- 

>tt a városba. Vele jött a felesége is s amint igy 
ebesben rótták a főutcát, egyik ügyvéd lakása 
! itt megállották és a férfi hangosan olvasta az 

ügyvéd cimtábláját: .X . Y. köz és váltó ügyvéd."
Az asszony fülét megütötte a „köz" szó.
— Hát miért „köz. és váltó ügyvéd"? 

kérdezte az asszony.
A paraszt ekként magyarázta meg a do lgot:

Mert ez egy közönséges ügyvéd, nem 
ily  ;i, mint a tö b b i. . .  - Azzal tovább mentek.

Egyik helybeli orvoshoz beállított a minap 
egy falusi asszony.

— M i jót hozott, asszonyság?
—  Eljöttem megmondani az orvos urnák, 

hogy az uram tífuszt kapott.
Üljünk kocsiba akkor, mert nincs mit 

halasztani.
— Ne tessék még ma elmenni orvos ur, 

hanem holnap keresse föl a beteget.
Miért holnap ? kérdé az orvos meg­

lepődéssel.

—  Azért, mert hátha a leányom is megkapja 
a betegséget s akkor legalább együtt gyógyíthatja 
mindkettőjüket.

A Zalaegerszeg— alsólendvai h. é. vasútról 
megnyitása óta kitűnő adomák forognak közszá­
jon, amelyek eléggé bizonyítják, hogy ez a vici­
nális nagyon is lassú. Az utasok nem győznek 
eléggé bosszankodni a csigalassúságon, amely 
ugyan rákmenetnek is beillik, mert hisz sokszor 
van rá eset, hogy a vonat visszazökken, mintha 
hátra akarna fordulni.

A minap egy utas szállott föl a vicinálisra. 
Sürgős lehetett az útja, mert dörmögött és össze- 
toleintette az egész vonatot. A kalauztól pedig 
ingerülten kérdezte:

— Mondja kalauz, mi az oka annak, hogy 
a vonat néha visszazökken?

Mire a kalauz átlyukasztotta az utas jegyét 
s komolyan felelte:

— Valószínűleg a m o z d o n y v e z e t ő  —
c s u k l i k . . .
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Kérjük hátrálékos előfizetőinket, hogy előf zetési 

újaikat lehetőleg minél előbb küldjék be. nehogy a 

laP szétküldése fennakadást szenvedjen.
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1
és egyéb gyengítő betegségek után a teljes egész­
ség gyors visszanyerésére a

Scott-féle csukamájolaj Eniulsió
biztosan kipróbált szer.

Kellemes i/ii es könnyen emészt 
hetö és ennélfogva sokán vehe­
tik, akik más szereket nem tud­
nak bevenni,

A S C O T T -fé le  E m u ls ió
azonfelül sokkal hatásosabb is. 
A tisztaság ideálja.

A  S C O  T  T-féle E m u l s i ó

sáná̂ ’a"se,>'tt-íít" 3  le g k iv á ló b b .
nnWsier véííjc^yci, a Egy ere de ti üveg ára 2 K 50 f i l lé r
ha,l5mhe"venni?0 *" Kapható minden gyógyszertárban.

H Í R E K .
E g y h á zm e g y e i h ir. Grátzer János 

mileji plébános, a novai kerület kinevezett uj es­
perese kedden tette le az esküt dr. István Vilmos 
szombathelyi megyés püspök előtt.

— H ázasság . Selesztav Emil lovászi tanító 
tegnapelőtt délután 3 órakor vezette oltárhoz 
Kcrkaszentmiklóson Wendl Janka kisasszonyt, 
W endl Károly helybeli kereskedő nővérét.

— M in is z te r i e lism erés C s á k to rn y a  
k é p v is e lő te s tü le té n e k . A Csáktornyái leányin­
ternátust gr, Apponyi Albert volt nagynevű val­
lás és közoktatásügyi miniszterünk a jelen tanév 
elején állította fel. amely hivatva van arra, hogy 
leendő jó magyar anyák nevelésével úgy a mura- 
közi, mint a horvátországi magyarságot megerő­
sítse. Csáktornya hazafias képviselőtestülete, meg­
értve az fnternátusnak a magyar nemzeti ügy ér­
dekében messze jövőbe kiható nagy fontosságát, 
legelőször még bölcsőjében sietett támogatására 
azáltal, hogy két leánytanuló részére 400 korona 
segélyt szavazott meg. Ezen nemes áldozatával 
követendő szép példát mutatott arra, hogy mi 
képen kell megnyilvánulnia az igaz hazafiságnak. 
A vallás és közoktatásügyi miniszter ur is mél­
tányolva a hazafias képviselőtestület szives ál­
dozatkészségét, az alábbi meleghangú leiratot in­
tézte hozzá:

Zalavármegye kir. tanfelügyelőjének múlt 
év december hó 13-án 3773 sz. a. kelt jelentésé­
ből örömmel értesültem, hogy a tek. Képviselő- 
testület a Csáktornyái áll. polgári leányinternátus 
két növendéke javára az 1909 10. tanévre 20 0 -  
200 K segélyt biztosított. Kedves kötelességet 
teljesítek, midőn a tek Képviselőtestületnek ezen 
hazafias áldozatkészségéért őszinte elismerése­
met és köszöni temet nyilvánítom.

Budapest, 1910. január hó 13-án. A mi­
niszter helyett M  o I n á r államtitkár.

—  A la p s za b á ly  jó váh ag yás . A csáktornya- 
vidéki gazdakör alapszabályait a földmivelésügyi 
miniszter jóváhagyta.

T a k a ré k p é n z tá r i k ö zg yű lés . Az Alsó- 
lendva-Vidéki Takarékpénztár r.-t. tegnap délután 
tartotta évi rendes közgyűlését Karabélyos Elek 
ügyvéd elnöklésével. Mint minden évben, az idén 
is nagyobb összeget ad a társaság jótékony célra. 
A jótékony célra fordítandó összeget igy osztotta 
fel az igazgatóság: 1. Az alsólendvai áll. polg. 
isk. ifjúsági segélyegyletnek 1O0 kor.; 2, A r. k. 
elemi isk. szegény tanulóinak 80 kor.; 3. Az izr. 
népiskolának 50 kor.; 4 Az izr. nöegyletnek 50 
kor.; 5. Az ág. hitv. evang. nöegyletnek 20kor,; 
6. A kórház-alapra 40 kor.; 7. Az önk. tűzoltó- 
egyletnek 40 k o r.; 8 Az ev. isk. szegény tanulói­
nak 30 k o r .; 9. A dalkörnek 10 k o r.; 10. A szé- 
pitö-egyesületnek 20 kor. összesen 440 kor.

H ir te le n  h a lá l. Dervarics Jánosné hely­
beli kofa kedden este bement Göncz Gábor hely­
beli pékmester műhelyébe, hogy ott megmeleged­
jék. Dervaricsné, hogy fázó tagjai mielőbb fel­
melegedjenek, a fűtött ke nence tetejére ült s a 
nagy meleg folytán rövid idő múlva annyira rosz- 
szuí lett, hogy önkívületi állapotba esett. M ire or­
vost hívtak hozzá, ihár meghalt. Agyszélhüdés 
érte. Ezen esettel kapcsolatosan Göncz Gábor 
annak kijelentésére kért fel bennünket, hogy va­
lótlanság többeknek az az üzletére nézve ká­
ros állítása, hogy Dervaviesné egy gyuróteknöben 
halt meg, miután abban feküdt; hanem a való-

Ságnak az felel meg, hogy Dervaricsné, mikor 
rosszul lett, a kemencén elhelyezett száritó desz­
kára esett, de ezt a deszkát még a katasztrofális 
este többek jelenlétében Göncz összevagdalta és 
elégette. Tisztes polgártársunk eme bemondásá­
nak annál is inkább hitelt adunk, amennyiben 
személyes ismeretségünk folytán műhelyének tisz­
taságáról és a gazdának e tekintetbem szigorú 
elveiről, melyek kizárják a rosszhiszemű állítások 
valódiságát, teljesen meg vagyunk győződve.

T ű zo ltó k  p iu la tság a . Az alsólendvai 
ónk. tűzoltó-egylet tegnapi táncmu atságál tudva­
levőleg kabaré-előadás előzte meg. A jól sikerült 
műsor számai a következők voltak:

1. „Népdalok." Énekelte a Dalkör.
2. „Prolog." Előadta Mayer Ferenc ur.
3. „Édes fiam, temetés lesz . . Népdal .  Szö­

vege és zenéje Balázs Árpádtól. Énekelt ■ Hradil 
Valéria k. a., cimbalmon kisérte W eisz Zoltán ur.

4. „Humoros felolvasás." Tartotta Oszeszly 
M . Victor ur.

5. „A párisi baba." Vígjáték 1 felvonásban. 
Személyek: Igazgatónő Hradil Valéria k a., 
Sári Tóth Karolin k. a , Anna Vehoísics 
Ilona k. a . Gizi Fehér Szidi k. a , Janka — 
Gombócz Ilona k. a., Erzsi Tóth Mariska k. a., 
Vilma Szabó Ilonka E. a., Klára Gazdag 
Rozika k. a., Bandi M ayer Ferenc ur, Ház­
mester Vucsák Lajos ur. Igazgató Tóth  
Jenő ur, Szobaleány —  Gazdag Margit k. a , 
Súgó Weisz Zoltán ur.

6. „A nővér," Inczédy Lászlótól. Szavalta 
Schwarcz Mór ur.

7. .Vígan cim bora. . . “ Énekelte a Dalkör.

K é p v is e lő te s tü le t i ü lés A lsó- 
lendva nagyközség képviselőtestülete teg­
nap, szombaton délután Torna János bíró 
elnöklésével közgyűlést tartott, melynek tár­
gyai a következők vo lta k ;

1. Dr. Brünner József községi orvos 
indítványa egy fertőtlenitő-gép beszerzése 
tárgyában.

2. Özv. dr. K irály Mórné-féle ház vé­
tele ügyében harmadfokú véghatározat k i­
jegyzése.

3. A gyepmesteri állás rendszeresítése
4. A husvizsgálati szabályrendelet sza­

bály ősi tása.
5. Báder Hermán és Horváth Lajos 

kérvénye egy bódé felállítása iránt
ö. Sostarics Béláné segély iránti kér­

vénye.
7. Az alsólendvai főbérlet megkeresése 

a vásártéri berendezési költségek egy ré­
szének megtérítése tárgyában.

8. Pollák Jenő illetőségi ügye.
K ö zg y ű lé s . A Bellatinc-Vidéki Takarék-

pénztár r.-t. szerdán, Isoő Ferenc ügyvéd elnök- 
lésével tartotta közgyűlését. Jótékonycélra adtak :
a) Nyomorék gyermekek otthonának 20 korona;
b) Országos ügyvédi gyám- és nyugdíj-intézet 
részére 20 kor : c) Magyar gyermekujságok i ih i- 
raközbeni terjesztésének céljára 10 ko r.; d) A bel- 
latinci iskola szegény tanulóinak 80 kor ; e) A 
cserencsóci iskolának 30 kor.; f) A bagonyai is­
kolának 30 kor.; g) A turnischai iskolának 30 
k o r.; h) A dobronaki iskolának 30 ko r.; i) A 
ganicsai iskolának 20 k o r.; j) A mellinci iskolának 
20 k o r.; k) A beliatinci plébániához tartozó köz­
ségek szegényeinek 50 kor. Összesen 362 korona.

K o n cert. A Csáktornyái tanitó-képezde 
növendékei kedden si .erűit hangversenyt rendez­
tek A hangversenyre városunkból is átutaztak 
sokan azok közül, akiket egy vagy más okból 
nem elégítettek ki az idei mulatságok.

T ű z o ltó i s za k e lő a d á s o k . Az önkéntes 
tüzoltó-egyesület parancsnoksága a tél folyamán 
az egyesületi m űködő-tagok részére hetenkint 
egyszer, hétfőn este 6 órától 7 óráig szakszerű 
elméleti előadást tart.

Z enészek bálja Az idei farsang 
ugyancsak szegény volt mulatságok tekin­
tetében. Tudja Isten miért, mint hogyha az 
emberekből, az ifjúságból kihalt volna a 
táncolási vágy, az egyesületekből pedig a 
mulatság rendezési kedv. Ezt a kedvtelen- 
séget a zenészek érezték meg legjobban, 
akik pedig most is rózsás reményekkel te-
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kintettek .1 farsang elé. mely eddig minden 
esztendőben kárpótolta őket az egész évi 
sovány bevételért De csalódtak. A közön­
ség nem akart mulatni az idén, hát — mit 
tehetnek egyebet mulatnak a zenészek 
maguk. Ha már senki sem kiváncsi az ő 
nótáikra, muzsikainak hát maguknak hadd 
tudja meg a világ, hogy a cigány is tud 
ur lenni, ha mulat. Ez az alkalom pedig 
most csütörtökön lesz, az úgynevezett 
cs mka-csütörtökön, a cigányok napján A 
Korona-szálló nagytermében lesz ez az ér­
dekes mulatság, amelyre azért is érdemes 
ellátogatni, mert a tiszta jövedelmet a vá­
rosi szegény-alapra fordítják. Belépti-dij 1 
kor., családjegy 1 kor. 60 fillér.

M egvegyülés. Z a b  vármegye törvényha­
tósági bizottsága folyó hó 14-én a vármegyeház 
gyiiléstermében közgyűlést tart. A közgyűlésben 
felveendő ügyek közgyűlési tárgyalásának előké­
szítése végeti az állandó választmány ülése főivé) 
hó 7-én fog megtartatni.

K özgyű lés . A Lendvavölgyi Le­
csapoló I ársulat folyó hó 22-én délelőtt a 
Casino helyiségében tartja ez évi rendes 
közgyűlését.

púnk
A m u raszo m b at regedei vasút, ka­

muit számában említettük. ho*>v a radkers-
burgi vasúti 1bizottság felkérte gróf Batthyány
Zsigm ond orsz gy képviselőt, a vasúti érdekelt­
ség elnőkét, In ig)' egy közös értekezletet hívjon
össze. Mint ill'etekes helyről értesülünk ez az ér­
tekezh.‘t jövő llió 12-én esz meg, s azon részt
fog Ve■tini Bárt! íalos István engedményess Fábián
Lajos építési vailalkozó mérnök is.

Á radás. A múlt hetekben leesett s csak­
hamar locs-pocscsá olvadt hó annyira megda­
gasztotta a városunk alatt folyó patakokat, hogy 
ezek medre a nagymennyiségű víztömegek befo­
gadására szűknek bizonyult. A iucskos, sáros 
ar te .át elöntötte a városunk alatti réteket, sőt 
egyes helyeken már a kerteket is veszélyezteti 
Az egész határ egy tenger képét mutatja, melyről 

- g kedvéért a csónak sem 
hiányzik, amennyiben ráérő gyermekek a délutáni 
órákban azzal szórakoznak, hogy teknökbe. rög­
tönzött tutajokba ülve vagy állva boldogan sze­
lik a bel.(thatatlan vizözbnt A gyermekek e ve­
szélyes szórakozását a szülőknek, tanítóknak jó 
lenne szigorúan megtiltani, még mielőtt egyik vagy 
másik gyermek halálát leli a szennyes vízben.

S vard s trö m  V a lb o rg  N agykan izsán . 
Mint velünk közük, Svardström Valborg, a világ­
hírű svéd énekesnő február 20-án, vagy 22-én a 
nagy kanizsai kaszinó dísztermében hangversenyt 
tart. melyen a művésznőt Tarnay Alajos zongora­
művész kiséri. Svardström Valborg hangversenyét 
maga a kaszinó rendezi.

G o ld m a rk -ü n n e p . Goldtnark Károly, a 
világhírű zeneszerző tudvalévőén Keszthelyen szü­
letett. A városnak legutóbb tartott képviselőtestü­
leti gyűlése 5 k) koronát szavazott meg arra a 
célra, hogy Goldmark szülőházát emléktáblával 
jelöljék meg. A leleplezés a Dunántu i Dalosszft- 
vetseg i nyáron tartandó országos dalversenyé­
nek egyik érdekes pontja lesz.

A szolid  A lsó letidva. Korképnek nem 
éppen a legrosszabb az a tény, hogy cigány­
bandánk iáunt a dicsőségre és itt akar hagyni 
bennünket. M iért? Hát bizony nem passzióból. 
Kényszerűségből Mert Aisölendván az utóbbi esz­
tendőkben annyira, de annyira megszoliduitak az 
emberek, hogy vajmi ritka a nagyobb cécó, dá- 
ridó. Azokból a 6 meg 10 fillérekből pedig, amik 
egy-egy kávéházi zeneestély alkalmával hullanak 
a tányérba, nem tud megélni a cigány. Elég volt 
a nyomorúságból, keresnek jobb hazát, ahol még 
nem savam odtak meg annyira a kedélyek, mint 
nálunk, ahol az ifjú 20 éves korában még nem 
bölcse kedik és spórol, ahol a fiatalság 24 éves 
korában még nem - agg. Hova mennek a füs­
tösek. akik elv sok szép, kellemes órát szereztek 
a ntu tli.in? Nem tudjuk, ők maguk sem tudják. 
De már nagyon kifelé áll a kocsijuk rudja, és ez 
nemcsak azt jelenti, hogy banda nélkül maradunk, 
hanem azt is. hogy a cigányok eltávozásával is­
mét egy darabot törölt el az idő a régi kedélyes, 
mulatós Alsó etulvából..

H a lá lo s  széngázniérgezések. Egy
zalabagonyai házaspár borzasztó haláláról 
értesítik lapunkat. A rémes eset okozója, 
mint sok szomorú esetben, a széngáz volt, 
még pedig olyan formán, hogy a vigyázat­
lan emberek éjszakára a kályhát szénnel 
erősen megrakták, a kiömlő gáz egy-kettőre 
megtöltötte a kicsi szobát cs megölte az 
alvókat. A katasztrófa, melynek két á'do- 
zata van. Lopert Mihály zalabagonyai lakos 
házában történt. Lobért M ihály és felesége, 
Horváth Klára tegnapelőtt este korán, úgy 
hét óra felé lefeküdtek aludni. Lefekvés 
előtt az asszony szenet rakott a kályhába, 
de nem vette észre, hogy a kályha csövei 
egyik helyen szétváltak és az igy támadt 
nyíláson át a füst a szobába tódul. Azután 
mind a ketten elaludtak. Másnap a szom­
szédoknak gyanús volt, hogy Loperték niég 
délfelé sem jelentkeztek, végre Legén Ist­
ván megzörgette az ajtót, majd midőn semmi 
választ nem kapott, rosszat sejtve bezúzta 
az ablakot. Borzasztó látvány tárult eléje. 
Az ágyban, ijesztően eltorzult arcvonások­
kal, holtan feküdt a házaspár, a szobából 
pedig fojtó gáz ömlött az utcára. Legén 
lármát csapott, csakhamar betörték az ajtót 
is, de a házaspáron segíteni már nem le­
hetett. Megölte őket a széngáz. — Az ese­
tet tegnap jelentették az alsólendvai kir. 
járásbíróságnak.

R ó m ai u rn a -te m e tő  K eszthelyen . Dr.
Csák Árpád, a keszthelyi múzeum lelkes híve és 
munkása, állandóan ásatásokat végeztet a Feste­
tics Tassiló grófnak ujmajori birtokán. Az ása­
tások igen gazdag és értékes leletre vezettek, 
amennyiben több római épület alapfalát, római 
urna-sirokat és azokb n ritka példányú tárgyakat 
találtak, amelyekkel Csák a Keszthelyi Balatoni 
Múzeumot gazdagított..

A fo g o rvo s. Huzián Péter csentehegyi 
lakósnak nem jövedelmezett eléggé a durva, pa­
raszti munka, hát felcsapott — fogorvosnak. Vá­
sárolt egy nagy harapófogót, azt kezébe vette és 
a „rendelője" ajtajában, mely az időjárás szerint 
a pajta vagy az istálló volt, várta a fogfájós pá­
cienseket A páciensek pedig jöttek, mert Huzián 
mester rendelőjének nagy hire volt a környéken, 
sőt Alsólendváról is gyakran folyamodtak az ő 
tudományához, melynek fővonzereje az olcsósá­
gában rejlett De ezeknek az aranyjuezi szép na­
poknak most végük. Huzián mester tudományá­
ról kisült, hogy tiltott dolog. Valami ellensége 
a minap feljelentette az alsólendvai csendőrség­
nél, mely az ügyet s az elkobozott „műszert" to­
vábbi eljárás végett a bírósághoz tette át.

S zakácsnők b á lja . Az idei rövid far­
sangból azok is kivették a részüket, akiknek tán 
a legkevesebb változást jelenti a farsang: a sza­
kácsnők. Szerdán este a Tüske-féle vendéglőben 
sikerült táncmulatságot rendeztek a helybeli sza­
kácsnők, még pépig jelmezeset, ami csak emelte 
az est érdekességét. Ar úgy anyagi, mint erköl­
csi tekintetben jól bevált mulatság egy vig estére 
újból összehozta városunk mulatni vágyéi arany­
i ja it  és 22 koronát hozott a városi szegényalap 
javára.

A zü llés  u tján . Néhány nap előtt egy 
fiatalember, aki Zomberg Sándor báró nyug. ge­
nerális fiának vallotta magát, azzal jelentkezett 
üerliardt Gasztnn kaposvári rendőrkapitánynál, 
hogy dijnoki állast szeretne kapni a rendőrség­
nél. Eddig volt már gazdasági írnok, vasúti fé­
kező. legutóbb p id ig  mint kórházi szolga nyert 
alkalmazást a kaposvári közköiházban. A rendőr­
kapitány megígérte neki. hogy alkalmazni fogja. 
Időközben azonban a báró .ur Kaposvárról meg­
szökött. Ugyanis mielőtt szolgai állását a köz- 
kórházban elhagyta, ellopta az ápolók összes hol- 
miait A rendőrség most már köröztetni kezdte a 
tolvajt, akit a balat mberényi csendörség csütör­
tökön elfogott és visszakisért Kaposvárra. A fia­
talembert tényleg Zomberg Sándor bárónak hív­
ják Az apja utászkapitány, később állomásfőnök 
volt Károly városban. Zomberg Sándor báró hat 
gimnáziumot végzett, majd pedig a keszthelyi 
gazdasági intézetet végezte el. Három év előtt 
még gazdasági gyakornok volt. Sok visszaélést

követett el és ekkor rokonai elmegyógyintézetbe 
helyezték 1̂

Mikszéth Kálm án gye rm e kko rá t mondja el Se­
bők Zsigmond és Benedek ll'c k  kepes gyermeklapjánnk. 
a „Jó IV.jtás “-nak legújabb febr. u-ik i száma elevenen, 
vonzóan, minden gyermeknek kedvese.', a nagy író diák­
köri és mostani arcképével ékesítve. Dürniogö Dóinnt-ir, a 
,Mackó,lemzctség immár országos hírnévre ju to tt kitűnősége 
fo lytatja automobil-utazását Budapest utcr in. harsogó ka­
cagást keltve mindenkiben, aki kalandjait elolvassa. I.am­
perül Géza cs Benedek Klek versei, Szemere György el­
beszélése. Danielné Lengyel Laura meséje, Benedek Klek 
es Rákosi V ik to r regénye, az egyes cikkekhez készült szép 
rajzok, egy bajos önálló kép, tréfás képsorozat, szerkesz­
tő i üzenetek teszik a „Jó l ’ajlas legújabb számát a gyer­
mekek kedves o lv a s n iy á v á . A Jó Pa jást a E anklin-Tai - 
sulat adja k i;  előfizetési ára negyedévre 2 kor. .'ni filter 
Mutatványszámot mindenkinek, aki kér, ingyen küld a ki- 
adóhivatal (Budapest, IV . Egyetem-utca u. sz.)

M ily e n  lesz az id ő já rá s  fe b ru á rb a n  ?
A Meteor jóslása szerint február változási nap- 
jei 7. 9. 12, 13, 15. 23. 26, és 28 -ra esnek. Leg­
erősebb hatásúak 7, 13, 25, 26-ikiak, amelyek 
közül 7 enyhe, a IS. havas, hideg, a 23 száraz, 
hideg ; a 26. szeles, esetleg viharos, hideg jelleg­
gel. Amiből az látszik, hogy február havát a boly­
gók befolyása még erősen a hideg jelleg felé tol­
ja s lehet, hogy téli időnk e hónapban még elég­
gé kifejlődik.

A z e p ilep sz ia  (n e h é z k o r) gyógyitása .
A világ legkiválóbb orvosai szüntelenül fáradoz­
nak és kutatnak újabb és újabb gyógymódok 
után az emberiségre súlyos átokként nehezedő 
betegségek ellen. E betegségek legborzaltnasab- 
bika la án az epilepszia. E bajban szekvedöknek 
vigaszul szolgálhat azon értesülésünk, mely sze­
rint egy magyar orvos e betegség ellen tij és 
hatékony módszeit — mely már külföldön is 
méltó elismerésben részesült — alkalmaz gyógy- 
sikerrel. Ez orvos a Budapesten Nagykorona-u. 
IS sz. alatt lakó Dr. Szabó B. Sándor, ki kész­
séggel nyújt felvilágosítást mindazoknak, kik gyó­
gyító módszere segélyével e súlyos bajtól sza­
badulni óhajtanak.

Is k o la i m ulasztáso k . A statisztikai k i­
mutatások megdöbbentő képet tárnak föl az elemi 
népiskolákban kimutatott igazolatlan mulasztások­
ról. Ennek oka a községi elöljáróságoknak lanyha 
erélytelen eljárása. Ennek az állapotnak végét 
akarja vetni a vallás- és közoktatásügyek mi­
nisztere a 92. 964 1909. sz. rendeletével, amely­
ben fölhívja a vármegyék közigazgatási bizott­
ságát. hogy az iskolaszéket, gondnokságokat és 
községi elóljátóságokat szigorúan utasítja, hogy 
a hanyag szülök ellen a törvény illető rendele­
téit szigorúan ellenezzék. Árvay Lajos, Zalavár- 
megye alispánja a miniszteri rendeletre hivat­
kozva utasította a járások föszolgabiráit és a 
városok polgármestereit, hogy a tapasztaltabb 
hanyagságokat szigorúan torolják meg.

- A csu to ra . Említettük már, hogy Zala­
egerszeg a vásárait olyan falragaszokon hirdeti, 
.•.melyiken vásári jelenetek vannak. Alattuk pedig 
egy nagy felszijazott csutora ébreszti föl a jó 
kedvet a zalaegerszegi vásárok látogatására. A 
napokban a városháza fo yosóján két ember né­
zegeti a csutorát. Az egyik azt kérdi, hogy miért 
lehet az rajt a hirdetményen ? A másik azt te­
lelte: bizonyára azért, mert a csutora Zalaeger­
szeg város — címere.

Szerkesztői üzenetek.

Vihar Győző. Köszönjük. Legközelebb közöljük. 
Tapolca. Ez már beszéd. Sorra vesszük.

Hirdetések fe lv é te tn e k  e la p  k ia d ó -  
h iv a ta lá b a n . -------------—

Utcai lakás —
a Városház-utcában, mely á ll: 3 szoba, 

előszoba, pince cs padlásból 

1910. évi márczius hó l-ére jutányosán

___________  k i a d ó .
Bővebb felvilágosítás B a lk á n y i E rn ő n é l-
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1230 1909. szán:.

Árverési hirdetmény.
Guttman D J cég végrehajtató javára, az 

■ dendvai kir. jbíróság 909. Sp. \ \  657 3. sz. 
uiéeitési vhajtást és az alsóleiidvai kir. jbirósag 
dini' V 682 2 szánni kiküldetést rendelő vég- 

. alapján 126 K 30 fillérnyi követelés s já- 
:i l(kai kielégítésére Lendvaujfalu községben

1910. feb ru á r 11-én d. e. 10 ó ra k o r
I t v -  s i kancaló, 1 csikó, 2 vastengelyes szekér és 
, a ' ni". 630 K becsértékben bírói árv utján íog- 

adatni a következő általános árverési 
a :eiek mellett: Ha a tárgy becsértéke

,1U nem igértetnék. az a kikiáltási áron 
alul* is a legtöbbet ígérő által meg vettnek jelen­
tetik ki még akkor is. ha más árverelö által ígé­
ret nem tétetett. Minden tárgy vételára azonnal 
készpénzben fizetendő, melynek lefizetése után 
a / elárverezett tárgy a vevő birtokába adatik. 
Ha a legtöbbet ígérő a vételárt azonnal le nem 
fizetné, a tárgv azonnal újabban árvereltetik s 
ez esetben a fizetést nem teljesítő árverelőnek 
a netaláni többlethez igénye nincs, ellenben a 
netalán! kisebb összeget pótolni köteles és az 
árverés további folyamán részt nem vehet.

Alsólendván, 1910 jan. 29.
H a v e l Ede, kir. bir. vliajtó.

Árverési hirdetmény.
Schlesinger Alajos cég végrehajtató javára, 

, budapesti kir. törvényszék 1909. 1426 7. sz. 
léc végrehajtást és az alsólendvai kir. járás- 

v i- 1909. V. 736. számú kiküldetést rendelő 
se alapján 6721 kor. 60 fillérnyi követelés 

s járulékai kielégítésére Kerkanémetfalu községben

1910. feb ru ár 10-én d. e. 10 ó rak o r
. v, |> -gép. motor, szekerek, lovak s egyéb ingósá- 

■k 6120 K becsértékben bírói árv. utján fognak el- 
datai a következő ált. árverési feltételek mellett: 

I I I  tárgy becsértéke meg nem igértetnék, 
w a kikiáltási áron alul is a legtöbbet ígérő által 

gwt tnek  jelentetik ki még akkor is, ha más 
í v  által ígéret nem tétetett. Minden tárgy

vételára azonnal készpénzben fizetendő, melynek 
lefizetése után az elárverezett tárgy a vevő bir­
tokába adatik. H a a legtöbbet igéi í a vét 
azonnal le nem fizetné, a tárgy azonnal újabbat 
árvereltetik s ez esetben a fi/e i.s t nem teljesít" 
árverelőnek a netaláni többlethez igénye nincs, 
ellenben a netaláni kisebb összeget pótolni kö­
teles és az árverés további folyamán részt mm  
vehet.

Alsólendván, 1910 jan. 14.
I l i i v e l  Ede, kir. bír. vliajtó.

Egy úri szán 
eladó.

Cilii a kiadóhivatalban.

Az uj bortörvényhez
szükséges nyomtatványok, vaja mint a tö r ­

vényt ismertető füzetek kaphatók

BALKÁNY1 ERNŐ ♦könyvkereskedéséhen
Alsólendván és Muraszombatban.

Az Alsó-Lendvai Takarékpénztár i

Hetibefizetési-, betét- és előleg üzletágának  
XI. csoportját

1910. február hó 10-én nyitja meg.
Az Alsó-Lendvai Takarékpénztár 

Igazgatósága.

Az Alsó-Lendvai Takarékpénztár 1909. évi

MÉRLEG-SZÁMLÁJA K Ö V E T E L

korona fillér korona fillér
Vagyon : Teher:

P é n z k é s z le t ................................................... 63265 31 Alaptőke 400000 —

Váltó-tárca ................................................... 2337223 95 T a r ta lé k tő k e .................................. 200000 —

Törlesztéses és jelzálog kölcsönök . . 2251358 39 Intézeti tisztviselők nyugdíjalapja 64853 04
Kezeseit kö tvény -tá rca .................................. 628603 38 Betétek betétkönyvekre . . 2549398 14
Hetibefizetési betétek alapján folyósítóit Hetibefizetési betétek . . . . 202571 _

k ö lc s ö n ö k ................................................... 331333 Tőkésítendő betét-kamat . . . 56047 03
E rté kp a p ir- tá rca ................................................... 474356 50 Heti befizetési betét-kamat tartalék 11725 68
Intézeti házak ................................................... 75000 Engedményezett jelzálog-külcsönök 1264894 13
Felszerelés ........................................................ 5800 Visszleszámitolt váltók . . . 886308
Előlegek fedezet m e l l e t t .................................. 12765 81 Hitelezők ................................. 439833 31
Átmenő t é t e l e k .................................................. 51879 22 Fel nem vett osztalék . . . . 379

Átmenő t é t e l e k ............................ 59703 99
Tiszta nyeremény:

Áthozat 1908 évről . . K 15184
Folyó évi nyeremény . „ 95720-40 95872 24

__ 6231585 56 _ 6231585 56

A ls ó le n d v a ,  1909. évi december hó 31-én.
puss n An d o r
'MériR.i/gató.

HAJÓS M IH ÁLY
h. vezérigazgató

CSUKICS
pénztárnok.

PO LLÁK
igazgató.

ENGEL
könyvelő.

NEUBAUER
könyvelő.

Ezen zárszámadást az Alsó-Lendvai Takarékpénztár fő- és segédkönyveivel összehasonlítottuk, minden tekintetben 
helyesnek és a valódi tényállással megegyezőnek találtuk.

A ls ó le n d v a ,  1910. évi január hó 27-én
M ERÉNYI FERENCZ EÖRSI GYULA LÁZÁR  GYŐZŐ

fetíigy. biz. tag. felügy. biz. elnök. fe lügy. biz. tag.
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kintettek a farsang elé, mely eddig minden 
esztendőben kárpótolta őket az egész évi 
sovány bevételért De csalódtak. A közön­
ség nem akart mulatni az idén, hát — mit 
tehetnek egyebet mulatnak a zenészek 
maguk Ha már senki sem kiváncsi az ö 
nótáikra, muzsikainak hát maguknak hadd 
tudja meg a világ, hogy a cigány is tud 
ur lenni, ha mulat. Ez az alkalom pedig 
most csütörtökön lesz, az úgynevezett 
cs >nk.i-csütörtö!a>:], a cigányok napján. A 
Korona-szálló nagytermében lesz ez az ér­
dekes mulatság, amelyre azért is érdemes 
ellátogatni, mert a tiszta jövedelmet a vá­
rosi szegény-alapra fordítják. Belépti-dij 1 
kor., családjegy 1 kor. 60 fillér.

M egyegyü lés . Z .il.iv .in m -y>■ törvényha­
tósági bizottsága folyó hó 14-én a vármegyeház 
gyűiéstermében k■ • /gyűlést tart. A közgyűlésben 
felveendő ügyek közgyűlési tárgyalásának előké­
szítése végett az. állandó választmány ülése folyó 
hó 7-én fog megtartatni.

K ö zgyű lé s . A Lendvavölgyi Le­
csapoló Társulat folyt) hó 22-én délelőtt a 
Cnsino helyiségében tartja ez évi rendes 
közgyűlését.

A m u raszo m b at régedéi vasút. La­
punk múlt számában említettük, hogy a radkers- 
hurgi vasúti bizottság felkérte gróf Batthyány 
Zsigm : d orszgy képviselőt, a vasúti érdekelt­
ség elnökéi, hogy egy közös értekezletet hívjon 
össze. .Mint illetékes helyről értesülünk ez az ér­
tekezlet jovo hó 12-én esz meg, s azon részt 
fog venni Barfhalos István engedményes s Fábián 
Lajos építési vállalkozó mérnök is.

Á radás. A múlt hetekben leesett s csak­
hamar locs-pocscsá olvadt hó annyira megda- 
-.isztotta a városunk alatt folyó patakokat, hogy 
ezek medre a nagymennyiségű víztömegek befo- 
g dására szűknek bizonyult. A lucskos, sáros 
ar tehát elöntötte a városunk alatti réteket, sőt 
egyes helyeken ntár a kerteket is veszélyezteti 
Az egész határ egy tenger képét mutatja, melyről 

a stilszerüség kedvéért a csónak sem 
hiányzik, amennyiben ráérő gyermekek a délutáni 
órákban azz.ii szórakoznak, hogy teknökbe, rög- 
tonzött tutajokba ülve vagy állva boldogan sze­
lik a bel..thatatlan vizözönt A gyermekek e ve­
szélyes szórakozását a szülőknek, tanítóknak jó 
lenne szigorúan megtiltani, még mielőtt egyik vagy 
másik gyermek halálát leli a szennyes vízben.

S várd s trö m  V a lb o rg  N agykan izsán . 
Mint veüink kozlik. Svárdström Valborg, a világ­
hírű svéd énekesnő február 20-án, vagy 22-én a 
nagykanizsai kaszinó dísztermében hangversenyt 
t.irt. melyen a művésznőt Tarnay Alajos zongora- 
művész kiséri. Svárdström Valborg hangversenyét 
maga a kaszinó rendezi

G o ld m a rk -ü n n e p . Goldmark Károly, a
’< neszerzö tudva evöen Keszthelyen szti - 

letett. A városnak legutóbb tartott képviselőtestü­
leti gyűlése 5 X) koronát szavazott meg arra a 
célra, hogy Goldmark szülőházát emléktáblával 

és a I hinántu i I )alosszö- 
vetseg í nyáron tartandó országos dalversenyé­
nek egyik érdekes pontja lesz.

A szolid  A lsó len d va . Korképnek nem 
éppen a legrosszabb az a tény, hogy cigány­
bandánk iáunt a dicsőségre és itt akar hagyni 
bennünket. M iért? Hát bizony nem passzióból. 
Kényszerűségből. Mert Alsólendván az utóbbi esz­
tendőkben annyira, de annyira megszolidultak az 
emberek, hogy vajmi riik.i a nagyobb cécó, dá- 
rido. Azokból a ti meg 10 fillérekből pedig, amik 
egy-egy kávéházi zeneestély alkalmával hullanak 
a tányérba, nem tud megélni a cigány. Elég volt 
a nyomorúságból, keresnek jobb hazát, ahol még 
ne m savain,.dtak meg annyira a kedélyek, mint 
nálunk, ahol az ifjú 20 eves korában még nem 
bölcse kedik és spórol, ahol a fiatalság 24 éves 
korában meg nem - agg. Hova mennek a füs­
tösek, akik olv sok szép, kellemes órát szereztek 
a muitban ? Nem tudjuk, ók maguk sem tudják. 
De mái nagyon kifelé áll a kocsijuk rudja, és ez 
nemcsak azt jelenti, hogy banda nélkül maradunk, 
hanem azt is, hogy a cigányok eltávozásával is­
mét egy darabot törölt el az idő a régi kedélyes, 
mulatós Alsó cndvából. .

Halálos széngázniérge/.ések. Egy
zalabagonyai házaspár borzasztó haláláról 
értesítik lapunkat. A rémes eset okozója, 
mint sok szomorú esetben, a széngáz volt, 
még pedig olyan formán, hogy a vigyázat­
lan emberek éjszakára a kályhát szénnel 
erősen megrakták, a kiömlő gáz egy-kettőre 
megtöltötte a kicsi szobát és megölte az 
alvókat. A katasztrófa, melynek két á'do- 
zata van, Lopert Mihály, zalabagonyai lakos 
házában történt. Lopert M ihály és felesége, 
Horváth Klára tegnapelőtt este korán, úgy 
hét óra felé lefeküdtek aludni. Lefekvés 
előtt az asszony szenet rakott a kályhába, 
de nem vette észre, hogy a kályha csövei 
egyik helyen szétváltak és az igy támadt 
nyíláson át a füst a szobába tódul. Azután 
mind a ketten elaludtak. Másnap a szom­
szédoknak gyanús volt, hogy Loperték még 
délfelé sem jelentkeztek, végre Legén Ist­
ván megzörgette az ajtót, majd midőn semmi 
választ nem kapott, rosszat sejtve bezúzta 
az ablakot. Borzasztó látvány tárult eléje. 
Az ágyban, ijesztően eltorzult arcvonások­
kal. holtan feküdt a házaspár, a szobából 
pedig fojtó gáz ömlött az utcára. Legén 
lármát csapott, csakhamar betörték az ajtót 
is, de a házaspáron segíteni már nem le­
hetett. Megölte őket a széngáz. — Az ese­
tet tegnap jelentették az alsólendvai kir. 
járásbíróságnak.

R ó m ai u rn a -te m e tő  K eszthelyen . Dr.
Csák Árpád, a keszthelyi múzeum lelkes Ilivé és 
munkása, állandóan ásatásokat végeztet a Feste­
tics Tassiló grófnak ujmajori birtokán. Az ása­
tások igen gazdag és értékes leletre vezettek, 
amennyiben több római épület alapfalát, római 
urna-sirokat és azokban ritka példányú tárgyakat 
találtak, amelyekkel Csák a Keszthelyi Balatoni 
Múzeumot gazdagított;

A  fo g o rvo s. Huzián Péter csentehegyi 
lakosnak nem jövedelmezett eléggé a durva, pa­
raszti munka, hát felcsapott - -  fogorvosnak. Vá­
sárolt egy nagy harapófogót, azt kezébe vette és 
a „rendelője" ajtajában, mely az időjárás szerint 
a pajta vagy az istálló volt. várta a fogfájós pá­
cienseket A páciensek pedig jöttek, mert Huzián 
mester rendelőjének nagy hire volt a környéken, 
sőt Alsólendváról is gyakran folyamodtak az ő 
tudományához, melynek fővonzereje az olcsósá­
gában rejlett De ezeknek az aranyjuezi szép na­
poknak most végük. Huzián mester tudományá­
ról kisült, hogy tiltott dolog. Valami ellensége 
a minap feljelentette az alsólendvai csendőrség­
nél, mely az ügyet s az elkobozott „műszert" to­
vábbi eljárás végett a bírósághoz tette át.

Szakácsnők b á lja . Az idei rövid far­
sangból azok is kivették a részüket, akiknek tán 
a legkevesebb változást jelenti a farsang: a sza­
kácsnők. Szerdán este a Tüske-féle vcndég'öbcn 
sikerült táncmulatságot rendeztek a helybeli sza­
kácsnők, még pépig jelmezeset, ami csak emelte 
az est érdekességét. A ’ úgy anyagi, mint erköl­
csi tekintetben jói bevált mulatság egy vig estére 
újból összehozta városunk mulatni vágyó arany- 1 
ifjait és 22 koronát hozott a városi szegényalap 
javára.

A zü llés  u tján . Néhány nap előtt egy 
fiatalember, aki Zornberg Sándor báró nyug. ge­
nerális fiának vallotta magát, azzal jelentkezett 
üeriiardt Gaszton kaposvári rendőrkapitánynál, 
hogy dijnoki állást szeretne kapni a rendőrség­
nél. Eddig volt már gazdasági írnok, vasúti fé­
kező. legutóbb p td ili mint kórházi szolga nyert 
alkalmazást a kaposvári közkút házban. Á rendőr­
kapitány megígérte neki, hogy alkalmazni fogja. 
Időközben azonban a báró .ur Kaposvárról meg­
szökött. Ugyanis mielőtt szolgai állását a köz- 
kórházban elhagyta, ellopta az ápolók összes hol- 
miait A rendőrség most már köröztetni kezdte a 
tolvajt, akit a balatonberényi csendőrség csütör­
tökön elfogott és visszakisért Kaposvárra. A fia­
talembert iényleg Zornberg Sándor bárónak hív­
ják Az apja utászkapitány, később állomásfönök 
volt Károly városban. Zornberg Sándor báró hat 
gimnáziumot végzett, majd pedig a keszthelyi 
gazdasági intézetet végezte el. Három év előtt 
még gazdasági gyakornok volt. Sok visszaélést

követett el és ekkor rokonai elmegyógyintézetbe
helyezték

M ikszé th  Ká lm án gye rm e kko rá t mondja el Se­
bők / Mgmond és Benedek K ék kepes nyernieklapjának. 
a „Jó P .ijtás '-nak legújabb tehr. *i-iki száma elevenen, 
vonzóan, minden gyermeknek kedvese t, a nagy író d iák- 
kon é< mostani arcképevei ckesitve. Dönnogö Doniul, r. n 
\ l u  ko.icinzetség immár országos hírnévre ju to tt k itűnősége 
iolvtatja automobil-utazását Budapest utc ;in . harsogó ka­
cagást keltve mindenkiben, aki kalandjait elolvassa. I.am­
perül tjeza  és Benedek Klek versei, Szemere György el­
beszélése. Daniclné Lengyel Laura meséje. Benedek Elek 
es Rákosi V ikto r regénye, az egyes cikkekhez készült szép 
ra j/ok, egy bájos önálló kép, tréfás képsorozat, szerkesz­
tő i üzenetek teszik a „Jó Pajtás legújabb számát a gyer­
mekek kedves olvasni.;: yává. A Jó P a lást a F aiik lin-Tm  - 
sulat adja k i ;  e lő fizeted ára negyedévre 2 koz. őo fiil^ i 
Mutatványszámot mindenkinek, aki kér, ingyen küld a k i­
adóhivatal (Budapest, IV . Egyetem-utca u. sz.)

M ily e n  lesz az id ő já rá s  fe b ru á rb a n  ?
A Meteor jóslása szerint február változási nnp- 
jei 7. 9. 12, 13, 15. 23, 26, és 28 -ra esnek. Leg­
erősebb hatásúak 7, 13, 25, 26-ikiak, amelyek 
közül 7 enyhe, a 18. havas, hideg, a 23 száraz, 
hideg ; a 26. szeles, esetleg viharos, hideg jelleg­
gel Amiből az látszik, hogy febru„r havát a boly­
gók befolyása még erősen a hideg jelleg felé tol­
ja s lehet, hogy téli időnk e hónapban még elég­
gé kifejlődik.

Az ep ile p s z ia  (n e h é z k o r) gyóg y ítása .
A világ legkiválóbb orvosai szüntelenül fáradoz­
nak és kutatnak újabb és újabb gyógymódok 
után az emberiségre súlyos átokként nehezedő 
betegségek ellen. E betegségek legborzalmasab- 
bika ta án az epilepszia. E bajban szekvedőknek 
vigaszul szolgálhat azon értesülésünk, mely sze­
rint egy magyar orvos e betegség ellen tij és 
hatékony módszeit — mely már külföldön is 
méltó elismerésben részesült alkalmaz gyógy 
sikerrel. Ez orvos a Budapesten Nagykorona-u. 
18 sz. alatt lakó Dr. Szabó B. Sándor, ki kész­
séggel nyújt felvilágosítást mindazoknak, kik gyó­
gyító módszere segélyével e súlyos bajtól sza­
badulni óhajtanak.

Is k o la i m u lasztáso k . A statisztikai k i­
mutatások megdöbbentő képet tárnak föl az elemi 
népiskolákban kimutatott igazolatlan mulasztások­
ról. Ennek oka a községi elöljáróságoknak lanyha 
erélytelen eljárása Ennek az. állapotnak végét 
akarja vetni a vallás- és közoktatásügyek mi­
nisztere a 92. 964 1909. sz. rendeletével, amely­
ben fölhívja a vármegyék közigazgatási bizott­
ságát. hogy az iskolaszéket, gondnokságokat és 
községi cl ólját óságokat szigorúan utasítja, hogy 
a hanyag szülök ellen a törvény illető rendele­
téit szigorúan ellenezzék. Árvay Lajos, Zaiavár- 
inegye alispánja a miniszteri rendeletre hivat­
kozva utasította a járások főszoigabiráit és a 
városok polgármestereit, hogy a tapasztaltabb 
hanyagságokat szigorúan torolják meg.

A csu to ra . Említettük már, hogy Zala­
egerszeg a vásárait olyan falragaszokon hirdeti, 
amelyiken vásári jelenetek vannak. Alattuk pedig 
egy nagy felszijazott csutora ébreszti föl a jó 
kedvet a zalaegerszegi vásárok látogatására. A 
napokban a városháza fo yosóján két ember né­
zegeti a csutorát. Az eg_> ik azt kérdi, hogy miért 
lehet az rajt a hirdetményen? A másik a /t 
lelte: bizonyára azért, mert a csutora Zalaeger­
szeg város — cintere.

Szerkesztői üzenetek.

V ih a r Győző. Köszönjük. Legközelebb közöljük. 
T ap o lca . Ez inár beszéd. Sorra vesszük.

fe lv é te tn e k  e lap  k iad ó - 
h iv a ta lá b a n . —

Utcai lakás = =
a Városház-utcában, mely á ll: 3 szoba, 

előszoba, pince cs padlásból 

1910. évi márczius hó l-ére jutányosait

k i a d ó .
Bővebb felvilágosítás Balkányi Ernőnél.

Hirdetések
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1230 1009. szán:.

Árverési hirdetmény.
Guttman D  J cég végrehajtató javára, az 

-ólendvai kir. jbiróság 909. Sp. W ■ 657 3. sz. 
u égitési vhajtást és az alsó'.endvai kir. jbiróság 

| , „ v  682 2 szánni kiküldetést rendeld veg- 
alapján 126 K 30 tiilérnyi követelés s já- 

: kkai kielégítésére Lendvaujfalu községben

1910. feb ru á r 11-én d. e. 10 ó ra k o r
I , v | -  S I kancaló, 1 csikó. 2 vastengelyes szeker es 

, ■ mg. 630 K becsértékben bírói árv utján fog­
hatn i a következő általános árverési 

ideiek mellett: Ha a tárgy becsértéke
iiug nem igértetnék, az a kikiáltási áron 
aiuf is a legtöbbet ígérő által meg vettnek jelen­
tetik ki még akkor is, ha inás árverelö által Ígé­
ret nem tétetett. Minden tárgy vételára azonnal 
készpénzben fizetendő, melynek lefizetése után 
az elárverezett tárgy a vevő birtokába adatik. 
Ha a legtöbbet ígérő a vételárt azonnal le nem 
fizetné, a tárgy azonnal újabban árvereltetik s 
ez esetben a fizetést nem teljesítő árvereznek  
a netaláni többlethez igénye nincs, ellenben a 
netaláni kisebb összeget pótolni köteles és az 
árverés további folyamán részt nem vehet.

Alsólendván, 1910 jan. 29.
H a v o l Ede, kir. bir. vhajtó.

Árverési hirdetmény.
Schlesinger Alajos cég végrehajtató javára, 

i budapesti kir. törvényszék 1909. 1426 7. sz. 
léc végrehajtást és az alsólendvai kir. járás- 

- .c 1909. V. 736. számú kiküldetést rendelő 
se alapján 6721 kor. 60 fillérnyi követelés 

v i írn ié ka i kielégítésére Kerkanémetfalu községben

1910. feb ru ár 10-én d. e. 10 ó rak o r
, m  ív 'i-g é p . m o to r , s ze k e re k , lo v a k  s e g yéb  in g ó s á -  
_"k ól2< i K b e c s é rté k b e n  b í ró i á rv . u t já n  fo g n a k  e l-  
ví ii:ii a k ö v e tk e z ő  á lt. á rv e ré s i fe lté te le k  m e lle t t :  

l l . i  tá rg y  b e c s é rté k e  m eg  nem  ig é rte tn é k , 
w . K ik iá ltá s i á ro n  a lu l is  a le g tö b b e t íg é rő  á lta l 

gu -ttn ek  je le n te t ik  k i m é g  a k k o r  is , ha m ás 
r  U tal íg é re t nem  té te te tt. M in d e n  tá rg y

vételára azonnal készpénzben fizetendő, melynek 
lefizetése után az elárverezett tárgy a v e v ő 'b ir ­
tokába adatik. Ha a legtöbbel igém a vételárt 
azonnal le nem fizetné, a tárgy azonnal újabban 
árvereltetik s ez esetben a fizetést nem teljesít 
árverelőnek a netaláni többlethez igénye nincs, 
ellenben a netaláni kisebb összeget pótolni kö­
teles és az árverés további folyamait reszt nem 
vehet.

Alsólendván, 1910 jan. 14.
H n v e l Ede. kir. bir. vhajtó.

Egy úri szán 
eladó.

Cilii a kiadóhivatalban.

Az uj bortörvényhez
szükséges nyomtatványok, valamint a tö r­

vényt ismertető füzetek kaphatók

BALKÁNYI ERNŐ •könyvkereskedésében
Alsólendván és Muraszombatban.

P Á R A T L A N  S Z Ő L Ő F A J! ■
Hogy ezt bebizonyítsam, a .D e - Sj 
law ..re" /|c::\-
z "i ii'te le dtesM‘1 e llá tóit eredeti 
u . p fe lvé te le ke t kész ítte t­

te m .
A fe lvé te l á l l :  <■_■. drb. m  eves 
tseresapos kifogáslalnm i! dúsan 
termő töke. fűn. egy drb 4 
éves s/.álvesszos töke lé *  fü rt és 
11 drb egy sorban lévő 4 éves 
s/alvess/.os töke több m int l'-OO 
k ifog ás ta lan  egészséges f  r t 

szőlőterm éssel. Ezek m ind o tt v é te ttek  fe l. a ho l pá r 
m éte rny ire  tő le  az európai o ltvá nyo kon  a term és 
négy-ö tszöri p e rm c ... és dacára e lp usztu lt I ; .  ez az 
ev vo lt ,i/. .niK-b be b izo nyíto tta , Imgv ezen fa jn a k  te r- 
niereben permetezés n é lkü l sem m ifé le szölöbetegség
kárt nem okoz. Ezenkívül 'a g y  e lőny m ég. hogy
• mám es ata i tőidet megfő gatni nem kell. vesszője
télben meg lem fagy, bora elsőrendű es rendkívül
botéi mii. Ezé tan igen so inas hitvány
fajokat adnak el. e/ert aki a valódi bőiérmö és legne-
nieschh fajt akarja ntcgszirezni, az c ak a NAGY
GÁBOR-féle „DF.LAWARE* veszöt vou e. A DELA-
w a r .-: - ..... bővebb leírási . term ésének királyi ko/-

NAQV OÁBOR szAlőnagybirtokos, k im  \ 
posta, tá v írda  és távbeszé lő  á llom ás.

Az Alsó-Lendvai Takarékpénztár

Hetibefizetési-, betét- és előleg üzletágának \ 
XI. csoportját

1910. február hó 10-én nyitja meg.
Az Alsó-Lendvai Takarékpénztár 

Igazgatósága.

Az Alsó-Lendvai Takarékpénztár i909. évi

MÉRLEG-SZÁMLÁJA KÖVETEL

korona fillér korona fillér
Vagyon s Teher:

P é n z k é s z le t ................................................... 63265 31 Alaptőke ....................................... 400000
Váltó-tárca ................................................... 2337223 95 T a r ta lé k tő k e ................................. 200000 —
Törlesztéses és jelzálog kölcsönök . . 2251358 39 Intézeti tisztviselők nyugdíjalapja 64853 04
Kezeseit kö tvé n y -tá rca ....................................... 628603 38 Betétek betétkönyvekre . . 2549398 14
Hetibefizetési betétek alapján folyósított Hetibefizetési betétek . . . . 202571 - 1

k ö lc s ö n ö k ........................................................ 331333 Tőkésítendő betét-kamat . . . 56047 03
E rté kp a p ir- tá rca ................................................... 474356 50 Heti befizetési betét-kamat tartalék 11725 68
Intézeti házak ................................................... 75000 Engedményezett jelzálog-kölcsönők 1264894 13
(elszerelés ........................................................ 5800 Visszleszámitolt váltók . . . 886308
Előlegek fedezet m e l l e t t .................................. 12765 81 Hitelezők ................................. 439833 31
Átmenő t é t e l e k .................................................. 51879 22 Fel nem vett osztalék . . . . 379

Átmenő t é t e l e k ............................ 59703 99
Tiszta nyeremény:

Áthozat 1908 évről . . K 151*84
Folyó évi nyeremény . „ 95720-40 95872 24

—
6231585 56

____
6231585 56

FUSS N ÁNDOR
vwérlRa/gató.

A ls ó le n d v a ,  1909. évi december hó 31-én.

HAJÓS M IH Á LY  CSUKICS PO LLÁK ENOEL
h. vezérigazgató pénztárnok. igazgató. könyvelő.

NEUBAUER
könyvelő.

Ezen zárszámadást az Alsó-Lendvai Takarékpénztár fő- és segédkönyveivel összehasonlítottuk, minden tekintetben 
helyesnek és a valódi tényállással megegyezőnek találtuk.

A ls ó le n d v a ,  1910. évi január hó 27-én
MERÉNYI FERENCZ EÖRSI GYULA LÁZÁR GYŐZŐ

felilgy. biz. tag. fe lügy. biz. elnök. felügy. biz. tag.
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Előfizetőink ingyenes 
hirdetés-rovata. Ipar s keres*Ijedelem. Előfizetőink ingyenes 

hirdetés-rovata.

ARNSTEIN BKN't» fűszer-, 
vélemény-magvak, úgyszintén 
|>orezoll;ui-kereskedése I •

szcuraktai 
A>0H K H I. JÓZSEF e,„i. .

Kiváltál építési tervek ke-zite- 
kezest, valamint szakveleme

A li IS IV A N  vegv

B VDl R HERMÁN
■sk (lese Hoss/i

•Ni;/. ÜAI!i»l{

ÜAÁL SÁNDOR, a lé.licsi heiigergózmalom n.| I el­
lője ajánlja njomian átalakított malmát minden

HKCKD1CS ISTVÁN e-;/.madia.
KYÁTH IVÁN c i , t e

KADOSA FERENC .....
a hegyen.| Elvállal mind

KEICHENFEI.D SANitOI! . 
KOSF.NBER0ER HAVID k,i,»l>e

i akik Alsólendván, 
kba vágó inunkat.

BORS ISTVÁN kötélgyártó. HORVÁTH LAJOS h rl.e.y. Illatszerek raktára.
KI.Al SÁNDOR vasúti vendéglője .,/ .illomu-n. HAAS MIKSA vegytis/t,

, Klán , -  1 {art,is iizíeteben.
KEDK MIKSA sütödéje.

BEI.I.OVICS FERENC ácsmester. Vege. mm,le «> falu. I-: vállal minden ■ •
ácsm unkát helyben es vidék KARDOS TESTVÉREK vendéglője a ...Magvai

.C S IP K É S ' vendéglő II,— ,dalid- m. szubndságho.•

REICII H. vegy eskeres.edé se Nagypaliua.
SCIIWARC KAROLY bőrkei rakodó es szikvizgyaros
SÍPOS DÁNIEL m is zab,,. Nagy angol szövelraklar

SCHWAKCZ LIPOT butorke * \
SALAMON JÁNOS m olnár Lov 

zcntmiklós.l
r- K ö k .-

STERMANN JÓZSEF ácsm ester Hosszufalu - 
Alsolendva. Minden e szakmába vágó dolgot elvál 

lal úgy helyben, mint vidéken.
SIMONRA ISTVÁN kőműves ( 

i hegyen.)
lakik Alsólendván

DEFTSCH ADOLF vegyeskei <-!,ed,. I I ----- .
ROMA JÓZSEF vendéglő- Dohmnak 

K t.KKK PÁL kalapos.

EKE PÁL leglamester Hosszulahi.

EK MENYI JÁNOS bábsütö es me/e-k.-.lae 

K P P lN tlE R  SA.MF téglagyáros es g ,i/iiia l',m  
dona- Alsolendva.

FERKNCZY JÓZSEF vendéglő-.

FREYER LIPO T fűszer-, csemege-, iim -in h c ig -. r,, 
vid-. dis/.mü-. já ték-, üveg- és poreellan-áruk rak 

ta ia. Nagy választék m i-d ivat eikkekben. 

FAKADÓ ISTV ÁN borbély és lodrá-z. 

FRANKO A N TA L vendéglője Tiirnisehan.
FÜKST ALAJOS kereskedő .....................................

FÖLDES MÓR káveliaza Yaia-,1.

FEHER AN I A L  köröné és ío Cs 

F IR S T  LIPÓ T vendéglős Rédic-. 

DO.VIIIOSY es VVF.NDI. fűszer-, csemege-. i-övid . 
norinhcrgi-. üveg- es porczcllan-aru kereskeilese.

GIRKK D l SZTAY ven,légió- Z -itk , , . 

GHEGORENCSICS JÓZSEF - evi gyára. K ívá­
natra szikvizet vidékre i- s /a llit.

DOMZI LAJOS építőiparos Hossznláln. Elvállalta
betonbidak < •sátornak szakszerű ke

5500
közj. Ilit. bizonyítvány orvosoktól és magá­

nosoktól igazolja, hogy a 

K A IS E R -fé le  Mell-Karamellák 
három  fenyővel

rekedtség , hu ­
ru t, elnyálká- 
so d ás  és g ö r ­
csös köhögés 

ellen legbiztosabban használhatók. 
C so m ag o n k én t 20 és 40 fillér, doboz  

b án  60 fillérért
kapható Alsólendván Fuss F. Nándor 

gyógyszertárában.

Köhögés

Vasúti menetrend.

Csáktornya felé:

Zalaegerszeg felé

: Reggel 7 óra 45 perckor
Délután 2 - 17
Este 8 „ 27 „
Reggel 6 * 55 „
Délután 2 „ 03
Délután 5 „ 21 »

Indulás.

Reggel 7 óra 50 perckor
Délután 2 27 „
Este 8 I  42 n
KegK-’l 7 „ 10
Délután 2 „ 18
Délután 5 „ 36

KI! ALI. VIA TV AS
SIMONIVÁ JÁNOS szíjgyártó. 

IMO.NKA JÓZSEF ácsm ester. Ais,.|endva.
gép javító  niuiii'h >• Csáktornyán. SCIIWARCZ ETELKA vegveskercskedesc.

KÁNTOR SÁNDOR ikrász A Is TIVADAR FERENC vas- és íüszerkereskedest.
KEPE MIHÁLY l b —  m in  ,i. Elvállal mind,miiem 11 TÖRÖK SÁNDOR eipmsz es bőrkereskedó.

ti. . . .  I . i / i i l -  L - i i . lv . l . .1.-

I.EYASIOS FEKE.ND építőiparos.
I.OV ENYAK VINCE l„,il„-lv fodrász Dobi,-nak.

I.EHOVITS KÁROLY vendéglős Domasn.e . 
I’OLLÁK SAMF vernie. -  Mu.ah- ly (Deklez-in). 

MAYKIS ÖDÖN órás ek-/.erész. Nagv raktár 
ebina-ezüst árukban.

MANDKUIAL'M .MÓR es divatáru kereskedő. 
MAI Kf.K FERENC s / o b a l . m á z o l ó .  Elfogad

IN \Á  MÁN

g,-p-. -zen  , C em eiii i -  m a lo m k ő -ra k tá r . 
M I 'K S I t  >  I.A .lO S  ep m -ip a ro s . E lv á lla lja  m in d e n  
e -za km a b a  vágó m un ka  b ' lk iis m e re te s  készítésé t. 

N E F B A F E K  A N D I SAS .K u a .n a -  n .-g yve m lé g lö je , 
k á ve lia za  es szá llo d á ja .

NÉMETH PÁL gép- es epülellakalos.
1*01.1. AK LA ZÁR nagykereskedő. Dohány és 

szivar nagy-áruda.

TAN TAI.TTS JÓZSEF vendéglője Zalabaksai 

Özv. T l'SK E  FElíENCNÉ vendéglős. 

TAKÁTS FERENC/, asztalos
ereskedése, mész- i 
icnt-áru készítése. 

TI KNAFKR MÉLA kereskedő.

TOPLAK JÁNOS v 
eem ent-rakláru i

endeglős Murarév 
VARIJA MÁTYÁS a szőlőhegyen olcsón elad fás 
es zöld szólöoltvnnyokal a legjobb bor- es csemege- 
Tnjokban. Különösen ajánlja a kreáezn-ollvanyokut 
Szölütelepilést helyben és vidékén olcsón elvállal 
WORTMAN BENŐ röfös- és divatáru-kereskedése. 

WALTERSDOLFER ADOLF mészáros. 
WOI.FSOIIN HENRIK központi kávés. 

WEISZ ZSIDMONI) elsőrendű férfi-szabó. Kész
férfi- és gyermek-ruhák gyári raktára. 

WEISZ LIPÓT férfi- és női divatáru üzlete.
A világhírű váci Kobrak-cipö egyedüli raktára. 
VVEINRERDER ÖDÖN mész- es vegyeskereskedésc 

WEINSÍTn GL J.VKAK gőzmalma D önterhá/a. 
ZÖM BORI MIHÁLY higiénikus f o d r a i  terme.

1910. évi naptárak és kalendáriumok
mélyen leszállított árakon kaphatók

Balkányi Ernő könyvkereskedésében.

ikllzé&lxxii & já,nclél£olz.
Alkalmi ajándéknak legalkalmasabbak

az a ra n y- es  ezüst-ékszer, valamint 
a  Cüiina-ezüst d ís z tá r g y a k ,

melyek dus választékban és olcsó árak mellett kaphatók nálam.
Nagy rak tá r  fali-, ébresztő- és z seb ó rák b an , aran y - és ezü st­
láncokban . valam int látszerészeti cikkekben. J a v ítá s t elválla lok .

M A Y E R  Ö DÖN órás és ékszerész
Alsolendva, Főutca, Balkányi Ernő-féle házban.

Nyomatott Balkányi Ernő könyvnyomdájában Alsólendván.


